

sveži zrak. Vsled uhajajočega stisnjenega zraka se je razvnel v strankem rovu tleči požar in plini, ki so uhajali od tamkaj po drugih rovih, so zastrupili na smrt 53 rudarjev.

Mehika je dobila novega predsednika. Dne 1. julija so se vršile v Mehiki volitve predsednika republike. Mesto dosedanjega Callesa je bil izvoljen general Obregon, ki je zmernejši nego je bil zloglasni tiran — Calles.

Morilec 15 žen. Na Francoskem v mestu Marseille so odkrili grozen zločin. 61letni Gaillard je uganjal skozi leta pustolovščine z obljubami zakona. Lahkoverno ženstvo mu je nasedalo; izvabljal je od svojih zaročenk denar in nato jih je umoril na vse mogoče zverinske načine. Omenjenemu zločincu so dokazali, da ima na vesti 15 ženskih življenj. Morilca s prijeli v Alžirju v Afriki in ga bodo prepeljali na Francosko. Poizvedovanja policije so dognala, da je imel v banki 32.685 frankov gotovine. Razven tega je še imel lastno blagajno, ki je doslej še niso odkrili.

Nadaljnja usoda raziskovalcev severnega tečaja. V zadnji številki smo poročali, da se je posrečilo švedskemu letalcu Lundbergu, da je pristal s svojim aeroplanom na plavajčem otoku, na katerega se je bil rešil Nobile z delom tovarišev. Lundberg je naložil generala Nobila in ga prepeljal na italijansko ladjo. Ko je zopet zletel na plavajoči otok, se mu je pokvarilo letalo pri spustitvi na tla. Lundberg je še sedaj v družbi nerešenih Nobilovih tovarišev na plavajočem ledu. O generalu Nobilu poročajo, da je zelo slab in ga zdravijo na ladji. Druge vesti pravijo, da opisuje general potek nesreče. O švedskem učenjaku Amundsenu in pilotu Guilbaudu, ki sta hitela Nobilu na pomoč, še dosedaj ni nobene sledi in nobenega glasu. Ruski ledolomec Krasin se bliža zgoraj imenovanemu otoku. Ta ladja je še edino upanje rešitve. Celokupni svet je čimdalje bolj ogorčen nad italijanskim podjetjem, ki ga je vodilo zgolj slavohlepje in zahteva sedaj tako težke žrtve. Od cele ekspedicije se je doslej rešil samo kapitan — Nobile. »Italia« je imela poleg Nobila s seboj še 15 mož, med temi znamenite učenjake; k temu je treba prišteti še Amundsena in Guilbauda s petimi spremljevalci ter Lundberga. In reševalno delo še davno ni končano in utegne zahtevati še novih žrtev.

Pritožbe vojnih invalidov. Podpisani dobivam v zadnjem času mnogo pritožb vojnih invalidov, da jih pri komisijah ali nadpregledih zavrnejo kot invalide, jim zmanjšajo odstotke invaliditete, čeravno vsak nezdravnik vidi, da je dotični težki invalid. Dne 1. junija sem dobil pismo invalidov iz Makol, v katerem se bridko pritožujejo o čudnem postopanju komisij in invalidskih sodišč. Mnogo je invalidov, ki so že več kot deset let bili kot težki invalidi in so res nesposobni za vsako delo, ali invalidska komisija kar naenkrat po desetih letih po površnem pregledu

kljub protestu prizadetega proglasi istega kot ozdravljenega. Vse polno je slučajev, da dobi invalid pri vsakem nadpregledu popolnoma nasprotnoče si odloke. Ker poslanci na take splošne pritožbe ne moremo v ministrstvu ničesar storiti v obrambo pravic ubogih invalidov, svetujemo prizadetim, da potom svoje invalidske organizacije pošljejo svojim poslancem utemeljene pritožbe, da lahko interveniramo. Najbolje pa je, da zbere organizacija take kričeče slučaje in jih pošlje v obliki spomenice Jugoslovanskemu klubu. V komisijah pa naj invalidi tudi po svojih zastopnikih takoj na liču mesta protestirajo proti kratenju invalidskih pravic. Ako pa sodišče zavrača rešitev, naznanite vse podatke invalidski organizaciji. Prosim pa, da se invalidi, ki pošiljajo pritožbe, tudi podpišejo in navedejo natančen naslov in vse potrebne podatke. Znano mi je, da največ ovire dela invalidom Višje invalidsko sodišče v Zagrebu, ker po več mesecev, da, celo leto dni ne izda rešitve. Vse take slučaje je treba zbrati po organizaciji invalidov. — Franjo Žebot, narodni poslanec.

Prostovoljno gasilno društvo Bistrica—Ruše vabi dne 8. julija na veliko slavnost povodom blagoslovitve nove turbinske brizgalne. Blagoslovitev brizgalne pri gasilnem domu ob 15. uri potem tehnična vaja, po vaji vrtna veselica pri gostilničarju gosp. Lud. Rotnerju. Ob slabem vremenu prihodnjo nedeljo. K obilni udeležbi vabi odbor.

»Odpoved nesrečne žene« je povest, ki je tako lepa, da jo mnogi po dvakrat ali celo stirikrat čitajo in še nimajo dovolj. Kdor je še nima, si jo naj čimprej kupi ali naroči. Dobi se v Cirilovi tiskarni v Mariboru in stane samo 12 Din.

»Ljudska samopomoč« v Mariboru šteje v vseh oddelkih že nad 7000 članov. V oddelke B-I, C-I in D-I sprejemajo se po sklepu zadnje odborovalne seje samo še do 31. julija t. l. vse zdrave osebe do 60. leta. Za oddelek D-I je zdravniško spričevalo pogojno. 805

Sv. Ciril in Metod.

Dne 5. julija obhajamo god slovanskih apostolov sv. Cirila in Metoda. Spomin svetih bratov se že od nekdanj pri vseh slovanskih narodih izredno časti, pa tudi po pravici, vsaj sta sv. Ciril in Metod apostola Slovanov, ki sta jim prinesla sveto vero in književnost v domačem narodnem jeziku. Posebno v zadnjem času se pomen in delo solunskih bratov posebno naglašaja, kar se je videlo ob proslavi 1100letnice rojstva sv. Cirila lanske leto. Ob tem slovesnem zgodovinskem trenutku je sedanji sveti oče Pij XI. izdal posebno apostolsko pismo, naslovljeno na jugoslovanske in češke škofe, v katerem pravi med drugim: »... Če sta sv. Ciril in Metod vsej cerkvi v slavo in čast, ju morajo vendar slovanski narodi, ki sta jih z velikim naporom Kristusu rodila, pred vsemi drugimi častiti in posnemati... Naj bosta torej sv. Ciril in Metod slovanskim narodom učitelja popolnejšega krščanskega življenja...«

Jugoslovanski škofje pa so ob tej priliki izdali skupni pastirski list, v katerem tako lepo označujejo delo slovanskih apostolov. Takole pravijo: Res je bilo že pred svetima bratoma pokristjanjenih mnogo Slovanov. Toda ta sveta moža božje Previdnosti sta znala, kakor še nihče pred njima, približati se srcu mladih slovanskih narodov, jih objeti in vzgajati z veliko ljubeznijo in z očetovskim razumevanjem za njihove potrebe in boli, govoriti jim v njihovem sladkem jeziku, podati jim evangelij Kristusov v besedi in pismu, ki je bilo Slovanom razumljivo, prilagoditi se njihovi blagi duši. In zato je bil uspeh njunega apostolskega delovanja tako obilen in bogat. Slovani so po sv. Cirilu in Metodu vzljubili krščanstvo, sprejeli ga v srce, s krščanstvom prešinili vse svoje življenje in čustvovanje. In od tedaj so mu ostali vedno zvesti. Sv. brata sta s svojo apostolsko modrostjo in s svojo požrtvovalno ljubeznijo pokristjanila slovansko dušo.

Tako naši škofje! Ljubezen do sv. Cirila in Metoda smo Slovenci lanske leto pokazali s tem, da smo slovesno obhajali 1100letnico Cirilovega rojstva, posebno še, da smo priredili prvo slovansko božjo pot na Velehrad, slovanski Rim, kjer je bil nadškofovski sedež sv. Metoda.

Letos zopet obhajamo god sv. Cirila in Metoda. Ob tej priliki zopet poglobimo svojo ljubezen in hvaležnost do naših apostolov, postavimo vse naše delo za versko obnove našega naroda in za širjenje kraljestva božjega v varstvo svetih bratov.

V tem smislu je izdala naša mariborska Prosvetna zveza pred svojim zadnjim občnim zborom oklic, v katerem beremo med drugim: Ko je Apostolstvo sv. Cirila in Metoda z dr. Grivcem na čelu pozvalo katoliške Slovane na delo za ciril-metodijško misel, je Prosvetna zveza s svojimi društvi spoznala, da je ciril-metodijška misel neizčrpljivo plodovita tudi za prosveto in izobrazbo... Naše ljudstvo ima še danes v svojem varovanju ciril-metodijško globokost in prisrčnost. Naša slovanska izobrazba še danes diha ciril-metodijško navdušenost za svoj narod in domovino. Preprostim našim ljudem zažari oko ob spominu na velika blago vestnika, kakor otrokom ob dragem očetu in materi.

Sv. Ciril in Metod sta res velika apostola krščanske vere in glasnika kraljestva božjega. Na Moravskem sta posebno delovala v okolici sedanjega Velehrada, med panonskimi Slovinci pa ob Blatnem jezeru, v sedanjem Prekmurskem in v vzhodni Štajerski. Sv. Ciril je umrl v Rimu leta 869, sv. Metod pa na Velehradu leta 885. Bil je moravski in panonski nadškof s posebnim pooblastilom za širjenje sv. vere med vsemi slovanskimi narodi. Pretrpel je mnogo težav in preganjanja.

Po Metodovi smrti so bili njegovi učenci pregnani. Širili sv. vero in slovanske bogoslužne knjige med

Hrvati, Srbi in Bolgari, od tam so se slovanske knjige prenesle tudi v Rusijo. Tako častijo vsi Slovani sv. Cirila in Metoda za svoja apostola.

Največji slovenski častilec sv. Cirila in Metoda je bil škof Slomšek. Ker je žal cerkveni razkol večino Slovanov odtrgal od Rima, je Slomšek sv. brata častil posebno v tem duhu, da bi se vsi, ki ju časte za svoja apostola, združili v veri in ljubezni sv. Cirila in Metoda in vzljubili eno pravo Kristusovo cerkev, da bi se vsi vzhodni kristjani zedinili s katoliško cerkvijo in bi tako še lepše zasijala vesoljnost Kristusove cerkve.

Po vzgledu Slomškovem častimo tudi mi sv. Cirila in Metoda! Prenovimo same sebe in svoj narod v duhu Kristusovem, molimo in delajmo pa tudi za sveto cerkveno zedinjenje. Ker je to delo pri nas že organizirano in sicer v Slomškovi bratovščini sv. Cirila in Metoda, radi tega bodimo vsi člani te bratovščine! V organizaciji je moč. To velja tudi v tem oziru. Bratovščina je organizirana po župnijah, vsak dobi potrebna navodila pri svojem domačem dušnem pastirju, lahko pa piše tudi naravnost na škofijski odbor v Maribor, Glavni trg 7.

Proučujmo življenje in delo obeh svetih bratov. V ta namen je spisal profesor dr. Fr. Grivec krasno knjigo: »Slovanska apostola sv. Ciril in Metod«. Naj ne manjka ta knjiga v nobeni slovenski hiši. Dobi se pri tajništvu Bratovščine sv. Cirila in Metoda v Mariboru, Koroščeva ulica št. 12. Stane s poštnino vred za ude 16 Din, za neude 20 Din. Za širjenje ciril-metodijske ideje imamo Slovenci tudi lep časopis »Kraljestvo božje«, ki izhaja v Mariboru in se naroča pri upravi v Mariboru, Koroščeva ulica 12. Stane celo leto samo 10 Din. Tudi ta časopis naj ne manjka v nobeni družini!

Pouk o Bratovščini sv. Cirila in Metoda, pred vsem za cerkveno zedinjenje ter druge razne molitve in pobožnosti pa se nahajajo v »Apostolskem molitveniku«, ki je izšel letos v drugi izdaji in je eden naših najlepših molitvenikov. Ob enem je zelo poceni ter se naroča tudi v tajništvu BCM v Mariboru, Koroščeva ulica 12, ali pa v Cirilovi tiskarni v Mariboru.

Spomin na sveta brata naj nam bo tedaj svet in drag, delajmo pa tudi po njunem prelepem vzgledu za lastno notranjo obnovo ter za pravo versko obnovo slovenskega naroda in vseh Slovanov!

Poročila SLS.

Jubilejni ljudski tabor v Žalcu.

Letos poteka 60 let, odkar se je vršil v Žalcu v Savinjski dolini znameniti narodni tabor, eden izmed onih pomembnih narodnih slavnosti v prejšnjem stoletju, katerih vsaka je z dotlej neznanom silo utirala pot narodni zavesti in probujenosti Sloven-

cev. Žalski narodni tabor je važen še zlasti, ker je bil v mejah bivše Štajerske edini pomembni narodni tabor. Poteka pa letos tudi 10 let, ko je voditelj katoliških Slovencev dr. Anton Korošec govoril 6000 Slovencev in Slovenkam v Žalcu o majniški deklaraciji. Žalski deklaracijski zbor je bil eden najlepših in vrsti številnih manifestacij narodne volje v letu 1918 in tako po obsegu kot po razporejenosti eden najučinkovitejših v dobi deklaracijskega gibanja. Bolj kot spomin na obe ti lepi narodni prireditvi je zajemljiva misel, da danes uživamo že deseto leto solnce na rodne svobode v svobodni jugoslov. državi in da vrši naš slovenstvo v tej državi važno slovensko poslanstvo. Čeprav po krutosti zgodovine razdeljeno pomenja slovenstvo v tej državi zanesljiv temelj kulturnemu in gospodarskemu vsponu jugoslov. narodov. Slovenci mariborske škofije praznujemo pa letos še zlasti pomemben jubilej 700letnice obstoja naše lavantinske škofije. Kakor je res, da postanek lavantinske škofije ni v narodnem oziru mogel pomeniti za slovenstvo ničesar, tako je gotovo, da je zgodovina te cerkvene pokrajine zlasti zadnja desetletja nerazdružena z zgodovino narodnega probujenja južnoštajerskih Slovencev. Narodno zavedna in delavna katoliška duhovščina te škofije je bila in je še najzanesljivejši temelj ohranitvi in razvoju slovenstva. Iz vrst te duhovščine so izšli najplemenitejši borci za narodov napredek, njega svobodo in blagostanje, med njimi on, ki je danes simbol ustvarjajoče ljubezni do naroda in države, minister dr. Anton Korošec.

Da poživimo spomin na zmagovito prošlost in se ob tem spominu ogrejemo za še vztrajnejše delo, se vrši v nedeljo, dne 15. julija, v Žalcu v Savinjski dolini jubilejni ljudski tabor z obsežnim sledečim sporedom:

Na predvečer zagorijo po naših gričih kresovi kot simbol naše moči in naše tvorne volje za uspešnost krščanskega slovenskega gibanja.

Na dan tabora: Do 8. ure zjutraj se zbirajo udeleženci v Žalcu na mestih, ki jim ga odrede reditelji. Večina udeležencev iz Savinjske doline pride na kolesih, na konjih in na okrašenih vozovih. Ob 8. uri se začne pomikati sprevod vseh udeležencev skozi Žalec na taborišče, ki se nahaja sredi Dobriševasi pri Žalcu. Sprevod gre mimo graščine Novo Celje, kjer bo na balkonu graščine prisostvoval minister g. dr. Korošec in drugi dostojanstveniki. Po prihodu na taborišče govori najpreje cerkveni govor teharski g. kaplan Pavel Vesenj. Po pridigi daruje zastopnik prevz. g. knezoškofa mil. gosp. stolni prošt dr. Martin Matek sveto mašo, med katero pojo združeni pevski zbori pod vodstvom pevovodje g. Alojzija Mihelčiča. Po sv. maši se prične ljudsko zborovanje, na katerem nastopita kot glavna govornika minister g. dr. Anton Korošec in predsednik marib. oblastne skupščine

g. dr. Josip Leskovar. Dr. Korošec bo govoril o desetletnem delu katoliških Slovencev za državo SHS in dr. Leskovar pa o idejnih temeljih samoohranitvenega dela katoliških Slovencev. Zborovanje se bo zaključilo s petjem himne »Povsod Boga«. Takoj po ljudskem zborovanju se pa prične na taborišču ljudska zabava, pri kateri pojejo združeni pevski zbori, posamezni zbori ter razne godbe. Med drugimi sodelujejo pri prireditvi godba Katoliške Omladine iz Maribora ter godba železničarjev iz Celja. Med zabavo bo mogoče dobiti na taborišču vse vrste okrepčila, kakor mrzla jedila ter brezalkoholne pijače in pivo.

Katoliški Slovenci in Slovenke! Jubilejni ljudski tabor v Žalcu ni namenjen zgolj Savinjski dolini, ki bo na taboru itak zastopana z najboljšim delom svojega ljudstva, temveč vsem katoliškim Slovencev in Slovenkam, ki jim je na tem, da katoliški Slovenci, združeni v močno armado naših prosvetnih, verskih, socialnih, gospodarskih in političnih organizacij tudi v bodoče dosega mo svoj življenjski in narodni cilj v čim znosnejših razmerah v naši državi. Tabor ni politični shod, temveč vseobča ljudska prireditve, na kateri naj pridejo do izraza vse smeri krščanskega slovenskega gibanja. Radi tega je vabljen na tabor tako mož-volilec kot žena-mati, pravtako pa tudi slovenski fant in slovensko dekle.

V nedeljo, dne 15. julija, na svidenje v Žalcu!

Pevci in pevke! Ob priliki jubilejnega ljudskega tabora v Žalcu v nedeljo, dne 15. julija, nastopimo tudi mi v velikem zboru. Doslej je zagotovljen zbor najmanj 150 pevcev in pevk. Želeti je, da se ta naš zbor še znatno poveča. Radi tega naj se zbori, ki tega še niso storili, takoj prijavijo glavnemu pripravljalnemu odboru za jubilejni ljudski tabor, Celje Cankarjeva cesta 4, ali pa odborniku celjskega pevskega okrožja g. Josipu Močanu, Celje, Razlagova ulica 3, da bodo mogli dobiti pravočasno note, ki se jim določijo iz Celja. Peli bomo same lahke in večinoma znane stvari. Združenemu pevskemu zboru so dobrodošli tudi posamezni pevci. Javijo naj se na gornji naslov za note. Pri ljudskem koncertu bodo mogli nastopiti tudi posamezni zbori s svojim programom, ki ga naj prijavijo čimprej glavnemu pripravljalnemu odboru. Vsi pevci, ki nastopijo v skupnem zboru, morajo biti na dan tabora najkasneje do 7. ure zjutraj v Žalcu zaradi skupne vaje. Javijo naj se pri rediteljih, ki jih bodo odvedli na kraj, kjer se vaja vrši.

Prenočišča. Udeleženci in udeleženke, ki nameravajo dospeti že na predvečer tabora v Celje in v Celju prenočiti, naj to takoj javijo glavnemu pripravljalnemu odboru zaradi oskrbe prenočišča. Sporoče naj, za kdaj rabijo prenočišče in ali naj se